

关注降雪天气

部门行动

石家庄地铁单日客流首超 80 万人次

石市各相关部门全力应对冰雪寒潮天气 为市民生活保驾护航



连日来,冰雪低温天气一直持续,石市各相关部门全力以赴,积极应对。全市主城区各级环卫部门全员出动所有人员、装备、车辆,全力除积雪保畅通;民政部门公布救助电话,及时有效救助临时遇困人员,全力保障其温暖过冬。



■12月15日上午,在中山路与中华大街交叉口,一名交警在雪中指挥交通。

本报记者 张海强 摄



■为应对强雨雪天气,石市多地积极采取防范措施,确保农产品正常生产供应。

新华社发(陈其保 摄)

交通

地铁单日客流达到 80.07 万人次

本报讯(记者 冯月静)继12月13日石家庄地铁客运量以65.76万人次创历史新高后,14日地铁客运量再次刷新纪录,单日客运量首次突破80万人次,达到80.07万人次,本年度第六次创单日客运量历史新高,线网单日客运强度达到1.08万人次/公里。今年以来,石家庄地铁线网客流不断攀升,本年度累计客运量已达1.54亿人次。

地铁调度中心精准监控,密切关注天气变化趋势与实时客流情况,如遇低温、降雪天气及时发布预警信息,便于各车站及相关部门做好防范应对工作。全线增加备用列车严阵以待,确保运能充足。同时,加大对车辆、设备的维修保养力度,及时组织人员做好除雪、除冰作业,提前检查车辆各个系统的工作状态和可靠性,确保车辆、设备平稳运行。

在早晚高峰时段及关键点位,增派人员加强疏导,保证乘客快速进出站。各车站密切关注雪情变化,加强对站内及出入口周边的巡视,及时清理残雪积水,保障乘客出行安全。同时,通过车站广播等方式做好雪天乘客出行安全提示。

为保证防雪物资充足,石家庄地铁提前储备防滑提示牌、防滑垫、融雪剂等雪天应急物资。出现降雪后,地铁各车站立即在地面湿滑区域设置了提示牌,在出入口平台、楼扶梯下方铺设防滑垫。车站出入口出现积雪或结冰时,及时施撒融雪剂并用铁锨、扫帚进行清理。

园林

积极扫雪除冰 保障市民游园安全

本报讯(记者 冯月静)针对大范围强降雪,石市园林局园林绿化管护中心以及各公园广场以雪为令,迅即行动,连夜清除市区内街旁游园和各公园广场绿地内积雪,确保市民群众游园和出行安全。

市园林局园林绿化管护中心连夜对主街主路沿线绿地游园广场、甬路开展清雪作业。夜间气温骤降,积雪清理起来十分困难、费力,广大园林职工不畏严寒,克服天气寒冷带来的不利影响,尽最大努力

将游园绿地内积雪积冰清理干净,切实消除安全隐患,保证广大市民群众游园安全。

市裕西公园也全力开展扫雪除冰工作,重点清理南门、北门主要出入口、主环路以及门前三包处积雪。市西环公园事务中心也全员出动,分片区、分路段,对西环公园、铁路文化公园和西兆通公园三个园区的主干道、广场等重点区域进行扫雪铲冰。市动物园工作人员采取“机械+人工”的方式,加速主干道、陡坡路段等地积雪的清理。各公园的工作人员不畏严寒,全力以赴开展积雪清理工作,全力保障游客在雪天里的出行安全,同时也提供了一个更加舒适、安全的游玩环境。

环卫

所有人员装备车辆全力除积雪保畅通

本报讯(记者 赵晓华)为做好寒潮降雪应对工作,12月14日晚8时30分,石家庄市城管局召开了城区清雪工作紧急调度会,就12月15日凌晨清雪工作进行安排部署。

“要确保主干道畅通。严格按照‘先主后次’的顺序进行清雪工作,同时重点关注高架桥、匝道的畅通,保障民众出行安全。要做好融雪剂布洒工作,在清晨5时到6时之间进行统一布洒,保障主干道在早高峰期间不结冰。”石家庄市城管局相关负责人说道。

按照石家庄市城管局统一部署,12月14日晚9时,全市主城区各级环卫部门全员出动,连夜组织对“槐安路、裕华路、中山路、和平路及体育大街、建设大街、平安大街、胜利大街、中华大街、维明大街”等主干道进行集中清理。据悉,所有人员、装备、车辆,全力除积雪、保畅通。石家庄市环卫中心和各级环卫部门所有干部职工不顾疲劳、连夜奋战,至12月15日凌晨5时前,基本完成快车道积雪、残冰清理工作。清晨6时前普遍完成一次融雪剂布洒,有力保障了10条主干道良好通行。同时,对重要行政区域、学校幼儿园、医院、商圈市场加大清雪力度;对机械化车辆无法作业的地方,采用人工清雪作业,保洁员分组、分片对公交车站、便道等部位的积雪进行集中清扫、集中堆放、集中处理。

下一步,石家庄市城管局环卫中心将组织各区环卫大队持续关注天气变化,按照“以雪为令,边下边清,雪中路通,先通后净”总原则开展各项工作,确保遇有突发情况能够及时有效应对、迅速妥善处理。

民政

公布各救助站热线电话

本报讯(记者 赵晓华)近日,石市面临强降雪、严寒等天气,为及时有效救助生活无着的流浪乞讨人员和临时遇困人员,全力保障其温暖过冬,市民政局向广大市民朋友倡议:如您或家人、朋友发现上述人员,请拨打当地救助热线电话,石家庄市各县(市、区)民政局和救助站将第一时间展开救助,为其提供御寒物资、食品、药品、临时居住场所等必要的救助服务。

大雪无情、人有情,您的一个电话、一条信息都传递着爱心,你我同参与,传递正能量,让生活无着的流浪乞讨人员和临时遇困人员在这寒冬季节感受到党和政府的关怀以及社会大家庭的温暖。

救助热线公布如下:

石家庄市救助站:0311-966008(长安区、桥西区、新华区、裕华区、高新区);
正定县:88022047;栾城区:88038809;井陉县:82042958;
平山县:82911011;藁城区:88198788;无极县:85571848;新乐市:88581443;晋州市:84356303;行唐县:82981752;鹿泉区:82012925;高邑县:89200600;赞皇县:13653111141;灵寿县:82521255;深泽县:83522410;元氏县:18032008081;赵县:84947558;井陉矿区:82072189。

最新天气

气温大幅下降 外出注意保暖

本报讯(记者 崔虹 通讯员 铃伟妙)周末到了,降温天气也来了。昨天,记者从石市气象台获悉,今明两天,在冷空气的控制下,省会气温明显下降,甚至接近历史12月最低。市气象台昨天发布寒潮蓝色预警信号,提醒市民外出时注意防寒保暖。

省会昨天的最高气温只有-2.8℃。雪花、低温,再加上路面结冰,给上班族带来了很大不便。市气象台专家介绍说,12月13日4时至15日14时,省会出现降雪天气,全市平均降雪量14.4毫米,高邑最大,为17.8毫米,石家庄为12.3毫米。

又是一个周末,对于天气来说,喜忧参半,好消息是降雪彻底停止,坏消息是周末将迎来气温“大跳水”。具体来看,今天白天,省会天气晴好,最高气温-6℃,早晨最低气温-12℃。明天是晴转多云的天气,白天最高气温跟今天基本持平,早晨最低气温继续下降,预计仅-15℃。